
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 09/04/2020     

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
             

ΘΕΜΑ: «Κόβονται επιδόματα και συντάξεις ΑμεΑ»

Κύριε Υπουργέ,

για άλλη μία φορά, σύμφωνα με αναφορές πολιτών, οι πρώτοι που βιώνουν μία κρίση
άμεσα και σκληρά, είναι τα άτομα με αναπηρία ή χρόνιες παθήσεις και οι  οικογένειές
τους, ως μη όφειλε. Τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί, τόσο από το κλείσιμο
των ΚΕΠΑ, όσο και  από την αυθαίρετη διακοπή,  από πλευράς ΟΠΕΚΑ, σειράς
επιδομάτων σε συνταξιούχους τυφλούς, καθώς και από την αναστολή χορήγησης
επιδομάτων  βαριάς  αναπηρίας  σε  δικαιούχους  έμμεσα  ασφαλισμένους  και
ανίκανους προς εργασία, που λαμβάνουν μέρος της σύνταξης θανόντος γονέα -
ορφανική σύνταξη, είναι ατελείωτα.

Ταυτόχρονα, είναι εξαιρετικά δύσκολο, έως και αδύνατο να προσκομίσουν οι ανάπηροι
τις απαιτούμενες βεβαιώσεις από τον ασφαλιστικό φορέα, εκ του οποίου λαμβάνουν τα
μικροποσά των αναπηρικών τους συντάξεων, προς τις υπηρεσίες του ΟΠΕΚΑ, λόγω των
ισχυόντων  περιορισμών  απαγόρευσης  κυκλοφορίας.  Το  πρόβλημα  επιτείνει  η  μη
πρόβλεψη και χρήση διαδικασίας μέσω διαδικτύου από τα ως άνω άτομα, προκειμένου,
είτε  για  την  πρώτη  έκδοση,  είτε  για  την  επανέκδοση  λόγω  απώλειας  των  ως  άνω
βεβαιώσεων  των  ασφαλιστικών  τους  οργανισμών,  έτσι  ώστε  να  καταστεί  δυνατό  να
αποδείξουν  οι  εν  λόγω ότι,  ορθώς ελάμβαναν  το  επίδομα αυτό,  επί  σειρά  ετών.  Το
τελευταίο συνεχίζει να είναι απαιτητό, ακόμα και μετά από πολλαπλούς διενεργημένους
ελέγχους,  που  ήδη  έχουν  δρομολογηθεί  από  τις  αρμόδιες  υπηρεσίες  πρόνοιας  των
οικείων δήμων, οι οποίοι είχαν την ευθύνη χορήγησης των ως άνω επιδομάτων, κατά την
τελευταία οκταετία και μέχρι το 2019.

Τη δεδομένη στιγμή, η αναστολή του αναπηρικού επιδόματος και της σύνταξης για αυτά
τα άτομα συνιστά καταδίκη τους. Σχεδόν στο σύνολό τους, τα αναπηρικά επιδόματα και
οι σχετικές συντάξεις χρησιμοποιούνται για τον βιοπορισμό αυτών των ανθρώπων και
αποτελούν την μοναδική πηγή εσόδων, προς κάλυψη των δαπανών διαβίωσής τους.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να στηρίξετε τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, προκειμένου
να  συνεχίσουν  να  λαμβάνουν  χωρίς  επιπλοκές,  λόγω των γραφειοκρατικών  ως  άνω
κωλυμάτων, τα επιδόματα που ελάμβαναν δικαιωματικά, μέχρι πρόσφατα; 

2. Προτίθεσθε να επιτρέψετε παράταση της χορήγησης των ως άνω επιδομάτων και των
συντάξεων  των  ΑμεΑ  υπό  τις  ήδη  υπάρχουσες  προϋποθέσεις,  μέχρι  το  τέλος  του
τρέχοντος  έτους  ή  έστω,  μέχρι  το  πέρας  του  συναγερμού  λόγω  της  επιδημίας  του
κορωνοϊού,  προκειμένου  να  προστατευτεί  εισοδηματικά  η  ως  άνω  ευπαθής  ομάδα
πολιτών; 

                              

Ο Ερωτών Βουλευτής   
  

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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